
 

 

 

 

Επουλίδα. 
Σειρά ενημέρωσης ασθενών - Τι πρέπει να γνωρίζετε, τι πρέπει να ρωτάτε. 

 

Αυτό το φυλλάδιο θα σας βοηθήσει να καταλάβετε τι είναι η επουλίδα, ποιες εξετάσεις 
χρειάζονται και τι επιπτώσεις έχει η διάγνωση για το μωρό σας. 
 

Τι είναι η επουλίδα; 

 

Η επουλίδα είναι ένας καλοήθης όγκος που σχηματίζεται στο στόμα του μωρού σας. Τις 
περισσότερες φορές αυτή η βλάβη είναι μικρή, αλλά άλλες φορές μπορεί να μεγαλώσει και να 
αποφράξει τον αεραγωγό του μωρού. Σε αυτή την περίπτωση, το μωρό σας μπορεί να έχει 
προβλήματα αναπνοής ή/και σίτισης. Η διάγνωση κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης γίνεται με 
υπερηχογράφημα, και μετά από αυτό είναι ζωτικής σημασίας να παρακολουθείται το μωρό σας 
από ομάδα ειδικών. 
 

Πως δημιουργείται η επουλίδα; 

 

Δεν είναι ακριβώς ξεκάθαρο γιατί εμφανίζεται η επουλίδα, αλλά έχουν περιγραφεί ορισμένες 
θεωρίες. Πρόκειται για μια πολύ σπάνια κατάσταση που συμβαίνει περίπου στο 0,0006% του 
πληθυσμού. Ορισμένοι ερευνητές πρότειναν ότι h ανάπτυξη αυτής της μάζας οφείλεται σε μ 

αποδιοργανωμένη ανάπτυξη των κυττάρων στο στόμα οδηγεί στην, ενώ άλλοι συγγραφείς 
πιστεύουν ότι οι μητρικές ορμόνες μπορεί να παίζουν κάποιο ρόλο. 
 

Τι πρέπει να προσέξω κατά τη διάρκεια της εγκυμοσύνης; 
 

Τα μωρά με επουλίδα μπορεί να έχουν κάποια προβλήματα με την αναπνοή και τη σίτιση, εάν 
η μάζα είναι πολύ μεγάλη. Στις περισσότερες περιπτώσεις ο όγκος είναι μικρού μεγέθους και, 
σε ορισμένους ασθενείς, εξαφανίζεται από μόνος του. Το υπερηχογράφημα θα βοηθήσει στον 
εντοπισμό του εάν ο όγκος θέτει σε κίνδυνο άλλες δομές του μωρού και με αυτόν τον τρόπο θα 
βοηθήσει στον καθορισμό ενός κατάλληλου σχεδίου τοκετού. 
 

Θα μπορούσε το μωρό μου να έχει άλλη σχετιζόμενη δυσπλασία; 
 

 

Όχι. Στις περισσότερες περιπτώσεις, η επουλίδα δεν σχετίζεται με άλλες δυσπλασίες.   
 

Αν αποκτήσω κι άλλο μωρό, θα έχει κι αυτό επουλίδα; 

 

Όχι. Η πιθανότητα να αποκτήσετε άλλο μωρό με επουλίδα είναι πολύ μικρή. Δεν υπάρχουν 
στοιχεία που να δείχνουν ότι η βλάβη αυτή έχει γενετική προδιάθεση. 
 

Τι σημαίνει αυτό για το μωρό μου μετά τη γέννησή του; 
 

Μερικές φορές, τα μωρά που έχουν διάγνωση επουλίδας μπορεί να χρειάζονται ένα ειδικό 
σχέδιο τοκετού. Θα πρέπει να γίνει μια ειδική διαδικασία τοκετού, που ονομάζεται διαδικασία 
EXIT, εάν η μάζα θέτει σε κίνδυνο τη σωστή αναπνοή του μωρού σας. Ο γιατρός σας θα 
συζητήσει τις λεπτομέρειες αυτής της διαδικασίας, εάν κριθεί απαραίτητη μετά από αξιολόγηση 
της μάζας, της θέσης, της ανάπτυξής της και της επιρροής της σε άλλες δομές. Αυτός είναι ο 
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λόγος για τον οποίο μόλις τεθεί η διάγνωση με υπερηχογράφημα το μωρό σας πρέπει να 
εξεταστεί από ειδικό εμβρυομητρικής ιατρικής. Το μωρό συχνά απαιτεί χειρουργική επέμβαση 
για την αφαίρεση του όγκου από τη στοματική κοιλότητα. Σε ορισμένες περιπτώσεις, όταν η 
βλάβη είναι μικρή, μπορεί να εξαφανιστεί από μόνη της. 
 

Θα ξανασυμβεί; 
 

Εάν η χειρουργική επέμβαση είναι επιτυχής, ο όγκος δεν θα αναπτυχθεί ξανά στο στόμα του 
μωρού σας. 
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Ποιες άλλες ερωτήσεις πρέπει να κάνω; 
 

•     Πού πρέπει να γεννήσω; 

•     Πώς γίνεται η διαδικασία για την εξασφάλιση της αναπνοής του μωρού μου κατά τη 
διάρκεια του τοκετού; 

•     Πού θα λάβει την καλύτερη φροντίδα το μωρό μετά τη γέννησή του; 
•     Μπορώ να γνωρίσω εκ των προτέρων την ομάδα των γιατρών που θα βοηθήσουν το 

μωρό μου όταν γεννηθεί; 


